

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Данилычевой Инны Владимировны на тему «Хроническая спонтанная крапивница: диагностические и терапевтические аспекты», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.09 – Клиническая иммунология, аллергология.

Проблема хронической спонтанной крапивницы (ХСК) вызывает интерес не только у врачей аллергологов иммунологов, дерматовенерологов, но и у врачей других специальностей. Еще 15-20 лет назад была твердая уверенность в том, что у пациентов с хронической крапивницей в качестве этиологического фактора развития заболевания непременно нужно искать пищевую, лекарственную или иную аллергию либо существует некое заболевание, которое является первопричиной развития крапивницы. В настоящее время показано, что в высоком проценте случаев наблюдается спонтанная форма хронической крапивницы, в основе которой лежат аутоиммунные механизмы. Результаты генетического исследования, проведенного автором, указывают на возможные риски развития аутоиммунных нарушений у пациентов с ХСК.

Аллергологи всегда отмечали важность тщательного сбора анамнеза у пациентов. Анамнез – краеугольный камень постановки верного диагноза, обоснования необходимого обследования пациентов с ХСК. Современные согласительные документы предлагают ограниченный спектр методов лабораторного обследования пациентов с ХСК. Автор обосновала необходимость расширения спектра обследования, включив в список обязательного обследования общий IgE. Определение базального уровня общего IgE у пациентов, как маркера полноты и скорости ответа на анти- IgE терапию, позволит прогнозировать длительность лечения Омализумабом, своевременно переводить пациента на следующий этап терапии в случае отсутствия ответа.

Необходимо подчеркнуть важность выделения автором фенотипа ХСК с тяжелым течением. В настоящее время существует общая группа пациентов, для которой невозможно рассчитать затраты на обследование, обеспечение иммунобиологическим препаратом, провести иные фармако-экономические расчеты.

Полученные результаты используются в условиях ежедневной клинической практики в ФГБУ «ГНЦ «Институт иммунологии» ФМБА России, при составлении образовательных программ для студентов медицинских вузов и программ постдипломного образования врачей. Кроме того, результаты диссертационного исследования были учтены при создании Федеральных клинических рекомендаций по крапивнице (Российский аллергологический журнал. 2018).

Диссертационная работа Данилычевой И.В., построена по общепринятому плану: состоит из введения, глав, посвященных обзору литературы, материалам и методам, результатам исследования, а также из обсуждения, заключения, выводов и списка использованной литературы

Принципиальных замечаний, влияющих на оценку качества выполнения и оформления диссертационного исследования нет.

Автореферат позволяет получить впечатление о работе как о полноценном научно-квалификационном исследовании, отвечающем требованиям актуальности, доказательности, достоверности. Представленная работа полностью соответствует требованиям п.15 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора от 31.01.2020 г. №0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальности 14.03.09 – Клиническая иммунология, аллергология.

Заведующий кафедрой Клинической
иммунологии с аллергологией, ФГБОУ ВО

Казанского ГМУ, ИЗРФ

д.м.н., профессор



Скороходкина О.В.

Подпись <u>Скороходкиной О.В.</u>
удостоверяю.
Специалист по кадрам
<u>И.И. Сидорова Т.С.</u>
« 07 » 09 2022 г.

«7» сентября 2022

Название учреждения полное и краткое –

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Казанский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

Адрес - 420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г.Казань, ул. Бутлерова, д.49

E-mail: rector@kazangmu.ru

Телефон(ы): 8 (843) 236-06-52